
 
 
Bevezetés 
 
A digitális kultúra tantárgy tartalmának elsajátítása a tanulók erőssége lehet. Többletfigyelmet 
és az elvárások egyénre szabott csökkentését a társakkal való közös feladatmegoldásban, illetve 
a tanultak rugalmas, mindennapi alkalmazásában igényelnek a tanulók. A digitális 
kompetenciák elsajátítása és alkalmazása több szempontból is kiemelt szerepet kap az autizmus 
területén: a tantárgyi tartalmak elsajátítása digitális tananyagok beépítésével támogatandó, 
kiküszöbölve ezzel a társas helyzetekben rejlő nehézségeket. Az egyénre szabott 
autizmusspecifikus támogatások IKT-eszközökön lehetnek hozzáférhetők (pl. augmentatív-
alternatív kommunikáció, a tevékenységszervezést és az adaptív viselkedést támogató vizuális 
algoritmusok). A társas és kommunikációs nehézségek leküzdésében szintén hasznosak a 
digitális technológia nyújtotta lehetőségek. A munkavállalás és az önálló életvitel 
megalapozása szempontjából szintén kiemelt szerepe van a tantárgy tanulásának. Ugyanakkor 
az autizmus spektrumzavarral küzdő tanulók fokozottan veszélyeztetettek lehetnek: 
tevékenységrepertoárjuk és kapcsolataik beszűkülhetnek a túlzott eszközhasználat 
következtében. Társas naivitásuk megnehezíti az életkornak megfelelő felelős, biztonságos 
internethasználat kialakulását. 
Az IKT-eszközök lehetőséget nyújtanak az élő nyelv és a szociális közvetítés helyettesítésére, 
a kölcsönös kommunikáció segítésére, az önálló ismeretszerzésre. A későbbi munkavállalás 
szempontjából is szerepe lehet az informatikának, mivel számos tanuló mutat érdeklődést e 
terület iránt. 
Az IKT alkalmazása egyedülálló lehetőséget jelent az autizmussal élő tanulók számára, a 
kommunikációs akadálymentesítés, a tanulás és későbbi munkalehetőségek tekintetében 
egyaránt, sokan közülük pedig kifejezetten tehetségesek az IKT alkalmazásában. Az érintett 
tanulók esetében azonban kiemelten fontos a lehetséges veszélyek megelőzése. Fokozottan 
veszélyeztetettek azzal kapcsolatban, hogy függővé váljanak a számítógép és az internet 
használata során. Szociális-kommunikációs sérülésük miatt nehézséget jelenthet számukra az 
IKT interaktív használattal összefüggő veszélyeinek felismerése, elkerülése, valamint a 
rendelkezésre álló információk közötti kritikus válogatás. 
A tananyagot mennyiségi és minőségi szempontból módosítani és redukálni kell a tanulók 
speciális szükségletei szerint. Az egyes tanítási területekre vonatkozó sajátos eltéréseket az 
egyéni fejlesztési tervekben kell rögzíteni. A tananyag elsajátításához speciális módszerek és 
eszközök használata szükséges. 
A tanulókat egyéni szükségleteiknek megfelelően mentesíteni kell a tananyagrészek vagy 
tantárgyak minősítése és értékelése alól. 
 
 
Forrás: A sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának irányelvei 
https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/iranyelvek_alapprogramok 
 
 


